




РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Економічна дипломатія»

за спеціальністю С3 «Міжнародні відносини» галузі знань

С «Соціальні науки, журналістика, інфор мація та міжнародні відносини»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти

Західноукраїнського національного університету

Освітньо-професійна програма «Економічна дипломатія» є актуальною та

своєчасною, оскільки відповідає сучасним змінам у системі міжнародних відносин,

де економічний чинник дедалі більше впливає на політичні рішення, дипломатичні

пріоритети та позиціонування держави у світі. Сьогодні ефективна зовнішня

політика неможлива без належного економічного супроводу, здатності просувати

національні інтереси, залучати інвестиції, підтримувати експорт і вибудовувати

довгострокові партнерства з іншими країнами, міжнародними організаціями та

бізнес-середовищем. Для України значення такої освітньої програми є особливо

вагомим. В умовах європейської інтегр ації, активного пошуку міжнародної

підтримки, потреби у відновленні економіки, розширенні присутності українського

бізнесу на зовнішніх ринках і зміцненні міжнародного авторитету держави

необхідними стають фахівці, які поєднують знання у сфері міжнародних відносин,

економіки, дипломатії, права та комунікації. Саме таких фахівців покликана

готувати програма «Економічна дипломатія».
Зміст програми свідчить про її професійну спр ямованість і практичну

значущість. Вона орієнтована не лише на засвоєння теоретичних положень

міжнародних відносин, а й на формування розуміння того, як економічні інтереси

держави реалізуються через дипломатичні механізми. Це важливо, адже сучасний

фахівець у цій сфері має вміти аналізувати міжнародне середовище, оцінювати

економічні ризики, розуміти логіку глобальних ринків, вести ділову комунікацію та

брати участь у підготовці рішень, пов'язаних із зовнішньоекономічною діяльністю.

Освітньо-професійна 0| програма, розроблена з кафедрою міжнар ОДНОЇ

економіки Західноукраїнського національного університету, має

міждисциплінарний характер. Її перевагою є поєднання економічної,

дипломатичної, правової, політичної та комунікативної складових. Такий підхід

дозволяє сформувати у здобувачів цілісне бачення міжнародних процесів і

розуміння взаємозв'язку між економічними інтересами, політичними рішеннями та

інституційними механізмами міжнар одної співпраці.
Структура програми є послідовною та логічно побудованою. Освітні

компоненти спрямовані на поступове формування необхідних знань і навичок: від

базового розуміння міжнародних відносин та економічних процесів до опанування

спеціалізованих питань економічної дипломатії, міжнародної економічної

політики, переговорного процесу, європейської інтеграції, геополітики та

геоекономіки. Така побудова програми забезпечує належну підготовку здобувачів

до майбутньої професійної діяльності.



Важливою перевагою програми є її орієнтація на формування практичних
компетентностей. Майбутні фахівці з економічної дипломатії повинні не лише
знати теоретичні засади міжнародної співпраці, а й уміти застосовувати їх у
конкретних професійних ситуаціях. Йдеться про здатність аналізувати зовнішні
ринки, готувати аналітичні матеріали, оцінювати інвестиційні можливості,
працювати з міжнародними партнерами, вести переговори, представляти позицію
держави чи організації та діяти в багатокультурному середовищі.

Позитивної оцінки заслуговує те, що програма передбачає розвиток не лише
фахових, а й комунікативних та організаційних навичок. Для сфери економічної
дипломатії це має принципове значення, оскільки професійна діяльність у ній
вимагає вміння поєднувати аналітичну роботу з ефективною комунікацією,
дипломатичною коректністю, стратегічним мисленням і здатністю до прийняття
рішень у складних міжнародних умовах.

Очікувані результати навчання загалом відповідають сучасним вимогам до
підготовки фахівців у сфері міжнародних відносин та економічної дипломатії.
Випускники програми можуть реалізувати себе у державних установах,
дипломатичних представництвах, міжнародних організаціях, бізнес-структурах,
аналітичних центрах, громадських інституціях та інших організаціях, діяльність
яких пов'язана з міжнародною економічною співпрацею.

Загалом освітньо-професійна програма «Економічна дипломатія» справляє
позитивне враження як актуальна, змістовна й перспективна програма підготовки
бакалаврів. Вона враховує сучасні виклики міжнародного середовища, поєднує
теоретичну та практичну складові, має чітку професійну орієнтацію і спрямована
на формування фахівців, здатних ефективно працювати у сфері просування
економічних інтересів України на міжнародному рівні.

З огляду на викладене, освітньо-професійна програма «Економічна
дипломатія» за спеціальністю С3 «Міжнародні відносини» галузі знань С
«Соціальні науки, журналістика, інформація та міжнародні відносини» першого
(бакалаврського) рівня вищої освіти заслуговує на позитивну оцінку та може бути
рекомендована до впровадження в освітньому процесі Західноукраїнського
національного університету.

Перший заступник директора
Дипломатичної академії України
імені Геннадія Удовенка при МЗС,
доктор економічних наук, професор Ірина ІВАЩУК



ВІДГУК 

на освітньо-професійну програму «Економічна дипломатія» для здобувачів вищої 
освіти першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю

СЗ «Міжнародні відносини» 
галузі знань С «Соціальні науки, журналістика, інформація та міжнародні відносини» 

Західноукраїнського національного університету

Сучасний світ перебуває в стані глибоких і динамічних трансформацій, 
масштаби яких постійно зростають, це не лише породжує нові глобальні виклики, але 
й зумовлює необхідність переосмислення підходів до реалізації практичних завдань у 
сфері міжнародних відносин і світової політики. У таких умовах особливого значення 
набуває економічна дипломатія, адже саме вона, будучи основою ефективної взаємодії 
між державами, сприяє забезпеченню стабільності в міжнародному середовищі та 
сталому глобальному розвитку. Відтак, освітньо-професійна програма (ОПП) 
«Економічна дипломатія» розроблена з урахуванням поточних викликів і змін, що 
відбуваються на світовій арені, а також з урахуванням глобальних трендів у розвитку 
сучасної системи міжнародних відносин.

Аналіз ОПП переконує, що вона складена відповідно до Стандарту вищої освіти 
України за спеціальністю СЗ «Міжнародні відносини» для першого (бакалаврського) 
рівня вищої освіти і спрямована на забезпечення інтегральної, загальних та спеціальних 
(фахових) компетентностей за спеціальністю. Освітньо-професійна програма, з одного 
боку, відповідає запитам потенційних роботодавців щодо підготовки 
висококваліфікованих фахівців, а з іншого — є важливою складовою формування 
позитивного іміджу закладу вищої освіти та підвищення його конкурентоспроможності 
на ринку освітніх послуг.

Профіль програми містить узагальнену інформацію, в якій окреслено її мету, 
предметну область, основний акцент і специфіку реалізації. Крім того, у ньому 
представлено відомості про можливості випускників щодо працевлаштування та 
продовження навчання, про особливості викладання, застосовувані методи оцінювання 
та форми підсумкової атестації. У структурі програми чітко ‘сформовано перелік 
освітніх компонентів і логічною є схема їх вивчення, яка не лише забезпечує 
послідовність підготовки, але й гарантує відповідність програмних результатів 
навчання актуальним потребам ринку праці. Аналіз змісту ОПП свідчить про те, що 
вона враховує сучасні тенденції розвитку міжнародних відносин та світової політики у 
різних контекстах і, зокрема політичному, безпековому, економічному, суспільному та 
інформаційному. Вона зорієнтована на формування професійних та «м’яких» навичок 
здобувачів, спрямована на підготовку компетентних фахівців-міжнародників, здатних 
розв’язувати професійні завдання та практичні проблеми у сфері міжнародних відносин 
загалом та економічної дипломатії, зокрема.



В цілому освітньо-професійна програма «Економічна дипломатія» відповідає 
Стандарту вищої освіти України та забезпечує якісну підготовку здобувачів першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю СЗ «Міжнародні відносини» 
галузі знань С «Соціальні науки, журналістика, інформація та міжнародні відносини» і 
може бути рекомендована для реалізації в Західноукраїнському національному 
університеті.

Декан факультету міжнародних 
Ужгородського національного 
доктор політичних наук, професор ПАЛ1НЧАК




